



Crna Gora
Glavni grad Podgorica

SEKRETARIJAT ZA FINANSIJSKE POSLOVE I ANALIZU BUDŽETA

Podgorica, 19.09.2023. godine

**IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ JAVNOJ RASPRAVI
NACRT ODLUKE O IZMJENAMA I DOPUNAMA ODLUKE O BUDŽETU
GLAVNOG GRADA PODGORICA ZA 2023. GODINU**

Članom 31 Zakona o finansiranju lokalne samouprave ("Sl. list CG", br: 3/19 i 86/22) propisano je da ako tokom fiskalne godine dođe do povećanja ili smanjenja planiranih primitaka ili izdataka može se pripremiti predlog za izmjenu budžeta po postupku propisanom za njegovo donošenje, te da izmjenu budžeta skupština opštine donosi najkasnije do kraja oktobra tekuće godine, osim u vanrednim okolnostima.

Članom 8 Zakona o budžetu i fiskalnoj odgovornosti („Sl. list CG”, br. 20/14, 56/14, 70/17, 4/18, 55/18, 66/19, 70/21, 145/21 i 27/23), propisano je da ako u toku fiskalne godine dođe do povećanja ili smanjenja planiranih primitaka ili izdataka može se pripremiti predlog za uravnoteženje budžeta, na način i po postupku propisanom za donošenje budžeta.

Imajući u vidu navedeno, Zaključkom broj 01-018/23-6720 od 30. avgusta 2023. godine, Gradonačelnica Glavnog grada utvrdila je Nacrt Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o budžetu Glavnog grada Podgorica za 2023. godinu u iznosu od 105.620.000,00 €.

Nacrt Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o budžetu Glavnog grada Podgorica za 2023. godinu sa Programom javne rasprave, objavljen je na internet stranici Glavnog grada Podgorica <https://podgorica.me/stranice/ankete-i-javne-rasprave>, i na stranici Sekretarijata za finansijske poslove i analizu budžeta u dijelu Javne rasprave. Izvod iz Nacrta odluke o izmjenama i dopunama Odluke o budžetu Glavnog grada Podgorica za 2023. godinu objavljen je kao podlistak u dnevnom listu "Pobjeda".

Nacrt Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o budžetu Glavnog grada Podgorica za 2023. godinu, sa programom javne rasprave dostavljen je odbornicima Skupštine Glavnog grada, potrošačkim jedinicama budžeta, privrednim društvima čiji je osnivač Glavni grad i nevladinom sektoru preko CRNVO.



Crna Gora
Glavni grad Podgorica

SEKRETARIJAT ZA FINANSIJSKE POSLOVE I ANALIZU BUDŽETA

Javna rasprava trajala je 15 dana, počev od 31. avgusta 2023. godine.

Organ uprave Glavnog grada za sprovođenje javne rasprave je Sekretarijat za finansijske poslove i analizu budžeta, kojem su se dostavljale primjedbe, predlozi i sugestije u pisanoj ili elektronskoj formi. U toku trajanja javne rasprave, svim zainteresovanim učesnicima i medijima data je mogućnost pisanog, elektronskog i usmenog izjašnjavanja. Takođe je izvršeno ocjenjivanje uspješnosti javne rasprave putem evaluacionih listića.

Centralna javna rasprava održana je u zgradi Parlamenta – sala na II spratu, dana 11. septembra 2023. godine, kojoj su prisustvovali pojedini odbornici Skupštine Glavnog grada Podgorica, predstavnici potrošačkih jedinica budžeta, predstavnici privrednih društava čiji je osnivač Glavni grad, predstavnici medija i ostali zainteresovani.

VD sekretar Sekretarijata za finansijske poslove i analizu budžeta, Balša Špadijer u svom uvodnom izlaganju upoznao je sve prisutne sa predloženim Nacrtom Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o budžetu Glavnog grada Podgorica za 2023. godinu, sa najvažnijim razlozima koji su uticali na izradu i predlaganje ove Odluke i obrazložio strukturu primitaka i izdataka kao i promjene pojedinih budžetskih pozicija u odnosu na Odluku o budžetu Glavnog grada Podgorica za 2023. godinu.

Nakon uvodnog izlaganja, uslijedila je konstruktivna diskusija, kako bi se pružila mogućnost svim učesnicima da svojim primjedbama, predlozima i sugestijama, ukažu na određena pitanja i na ista dobiju pojašnjenja i odgovore.

Odbornik u Skupštini Glavnog grada Podgorica, Aleksandar Saša Zekovic istakao je važnost promjene prakse, koja se odnosi i na prethodni period u smislu potrebe da se pronađe način kako bi se obezbijedilo učešće što većeg broja građana, predstavnika NVO sektora i mjesnih zajednica u javnoj raspravi. Pohvalio je smanjenje izdataka za određene namjene u odnosu na Odluku o budžetu Glavnog grada Podgorica za 2023. godinu, ali je takođe istakao povećanje nekih izdataka i tražio pojašnjenja tim povodom. Osim toga istakao je potrebu obezbjeđivanja dodatnih sredstava za sterilizaciju napuštenih i bezdomnih pasa i vlasničkih pasa, kojim povodom je uputio i pisanu primjedbu, te informaciju u vezi godišnjih izdvajanja iz Budžeta Glavnog grada Podgorica za pravosnažne sudske presude kada je u pitanju obeštećenje zbog ujeta pasa.



Novinarka lista "Dan", Nataša Spaić, postavila je pitanja u vezi sa brojem zaposlenih u Glavnom gradu i visinom planiranog prihoda od poreza na nepokretnost, imajući u vidu činjenicu da u postupku utvrđivanja poreza na nepokretnost za 2023. godinu za Glavni grad, nijesu obuhvaćene nepokretnosti sa teritorije novoosnovane Opštine Zeta.

Odbornica u Skupštini Glavnog grada Podgorica, Andjela Mićović tražila je odgovor u vezi sa radovima na Gradskom pozorištu i pitala je da li će 200.000,00 eura biti dovoljno za završetak ovog projekta sa kojim se uveliko kasni. Osim toga ukazala je na činjenicu da su izdaci koji su Rebalansom planirani za Ugovore o djelu mnogo manji od onoga što je po tom osnovu potrošeno u 2022. godini.

Odbornik u Skupštini Glavnog grada Podgorica, Dragutin Vučinić izrazio je zadovoljstvo što se Glavni grad konačno okrenuo Piperima. Kao dokaz za to naveo je činjenicu da je Rebalansom planirana izgradnja mosta preko Širalije uz napomenu da se planirana sredstva mogu odnositi na jedan dio radova, a da se ostatak potrebnih sredstava planira u narednoj godini. On je predložio da se rebalansom predvidi i produžetak Bulevara Save Kovačevića ali i rekonstrukcija Ulice Vojislavljevića, da se nađe rješenje za problem biciklističkih staza te da se razmisli o izgradnji mosta preko rijeke Morače, imajući u vidu da od Vezirovog mosta do Smokovca nema mogućnosti prelaska ove rijeke, što pored svega ostalog utiče na valorizaciju arheoloških nalazišta u tom dijelu grada, koji predstavljaju značajan turistički potencijal.

VD direktor Agencije za izgradnju i razvoj Podgorice, Dragan Senić, upoznao je sve prisutne sa aktuelnim projektima koji se realizuju preko ovog privrednog društva, sa planovima za naredni period, te problemima, pitanjima i dilemama koje treba riješiti kako bi se neki najznačajniji projekti za Glavni grad realizovali u naredom periodu te kako bi isti doprinijeli boljem funkcionisanju saobraćaja u Glavnom gradu.

VD direktora "Čistoće" d.o.o. Denis Hot, saopštio je da je ovo preduzeće od 2019. godine do kraja jula ove godine zbog ujeta pasa isplatilo 560.000,00 eura, koliko je izdvojio i Glavni grad, takođe je podsjetio da to privredno društvo redovno sprovodi aktivnosti sterilizacije i vakcinacije uhvaćenih pasa lualica, te istakao značaj tog privrednog društva i angažovanje njegovih zaposlenih u dijelu svojih nadležnosti, kada je u pitanju funkcionisanje grada.

VD sekretar Sekretarijata za finansijske poslove i analizu budžeta, Balša Špadijer, u toku trajanja centralne javne rasprave pružio je odgovore na sva postavljena pitanja, date primjedbe ili izražene nedoumice od strane prisutnih učesnika. Istakao je zadovoljstvo uprave Glavnog grada predloženim rebalansom budžeta, prije svega jer je isti planiran na realnim osnovama u iznosu od 105.620.000,00€, zatim iz razloga što su planirani veći sopstveni prihodi u odnosu na plan po Budžetu za cca 2,15 mil €, te što



će i pored značajne promjene dinamike realizacije uređaja za prečišćavanje otpadnih voda, 48,13% ukupnih sredstava biti opredijeljeno za kapitalne investicije, te je najavio početak realizacije mnogih značajnih projekata za Glavni grad u toku 2024. godine.

PRIMJEDBE, PREDLOZI I SUGESTIJE koje su dostavljene u pisanoj formi

Pored navedene centralne javne rasprave, u nastavku slijedi sažetak primjedbi, predloga i sugestija koje su Sekretarijatu za finansijske poslove i analizu budžeta dostavljene u pisanoj formi ili elektronskim putem, kao i stav obrađivača povodom dostavljanja istih.

Zamjenik gradonačelnice g-din Luka Rakčević, predložio je da se Odlukom o izmjenama i dopunama Odluke o budžetu Glavnog grada Podgorica za 2023. godinu, obezbijede sredstva u iznosu od cca 30.000,00 €, za izgradnju zatvorenih garaža za bicikla, ističući da bi navedeni sadržaji u značajnoj mjeri poboljšali trenutnu situaciju kada je skladištenje bicikala u pitanju, a time dodatno podstakli građane da više koriste bicikla kao sredstvo javnog prevoza. Takođe, uz obavještenje da je Vlada Crne Gore, usvojila predlog Glavnog grada Podgorica za ustupanje korišćenja ili raspolaganja nad više katastarskih parcela u ulici Vlada Četkovića u Bloku IX, predložio je da se predvide sredstva u iznosu od 250.000,00€, za izgradnju novog parka sa dječjim igralištem i pratećim sadržajima, jer bi realizacija takvog projekta značajno poboljšala kvalitet života svih građana koji žive na prostoru Bloka IX, posebno ako se uzme u obzir ranija agresivna urbanizacija navedenog dijela grada, kao i deficit sličnih površina javnog karaktera.

Odgovor: Primjedba je opravdana i prihvaćena

V.D. glavne gradske arhitektice, arh. Duška Mačić, dostavila je predlog kojim je na zahtjev službe Skupštine Glavnog grada Podgorica i Službe za zajedničke poslove, tražila obezbjeđenje sredstava za potrebe adaptacije terase prvog sprata zgrade Parlamenta, za koje namjene je za prvu fazu radova potrebno predvidjeti sredstva u iznosu od 214.500,00€ u 2023. godini, dok bi se sredstva za drugu fazu radova planirala budžetom za 2024. godinu u iznosu od 105.500,00€ sa PDV-om. Potreba za ovim radovima proizilazi iz činjenice da je zbog loše izvedenih radova prilikom izgradnje Parlamenta Glavnog grada na otvorenoj terasi prvog sprata, prije svega zbog loše izvedenih slojeva hidroizolacije, u prostorijama u prizemlju prisutno konstantno procurivanje atmosferske vode, kroz slojeve predmetne terase, te zaposleni rade u neuslovnom radnom okruženju.

Odgovor: Primjedba je opravdana i prihvaćena



Sekretarijat za kulturu i sport dostavio je predlog da se sredstva koja su opredijeljena za izradu konzervatorskog projekta tvrđave Medun II faza u iznosu od 20.000,00€ u okviru kapitalnih izdataka – izdaci za lokalnu infrastrukturu, preusmjere na izdatke za investiciono održavanje za sprovođenje arheoloških istraživanja tvrđave Medun, u cilju nastavka aktivnosti na valorizaciji jednog od najvrjednijih arheoloških lokaliteta na teritoriji Glavnog grada Podgorica. Sekretarijat za kulturu i sport je planirao sredstva u navedenom iznosu za izradu konzervatorskog projekta medunske tvrđave, radi nastavka započetih aktivnosti na valorizaciji ovog kulturnog dobra, u saradnji sa Centrom za konzervaciju i arheologiju Crne Gore i Ministarstvom kulture i medija, ali uprkos apliciranju na konkurs navedenog ministarstva za dodjelu sredstava za projekte Programa zaštite i očuvanja kulturnih dobara Crne Gore u 2023. godini, nadležno ministarstvo i pored više obraćanja nije opredijelilo sredstva za finalizaciju arheoloških istraživanja na pomenutom lokalitetu, što je preduslov za izradu konzervatorskog projekta medunske tvrđave, zbog čega predlažu navedene izmjene.

Odgovor: Primjedba je opravdana i prihvaćena

Samostalni odbornik u Skupštini Glavnog grada Podgorice, g-din Aleksandar Saša Zeković, predložio je da se obezbijede dodatna sredstva za sterilizaciju napuštenih i bezdomnih pasa i vlasničkih pasa kroz dva javna poziva. Prvi bi se odnosio na sterilizaciju napuštenih i bezdomnih pasa, do 100 pasa prosječne težine 40kg za koju aktivnost treba izdvojiti 13.200,00€ (132,00€ po jednom postupku), dok bi se drugi poziv odnosio na subvencionisanje sterilizacije vlasničkih pasa do 30 vlasničkih pasa, za šta je potrebno obezbijediti 2.000,00€. Takođe predlaže da se akcija nastavi i u 2024. godini kroz komunikaciju sa veterinarskim ustanovama uz podršku nevladinih organizacija, a sve u cilju kako bi se započelo dugoročno rješavanje ovog važnog i ozbiljnog pitanja, obezbijedila kontrola populacije pasa na teritoriji Glavnog grada, naročito napuštenih pasa koji nijesu pod nadzorom vlasnika.

Odgovor: Povodom zahtjeva samostalnog odbornika Alaksandra Saše Zekovića, koji se odnosi na predloženu akciju sterilizacije pasa, kao i ranijih godina Glavni grad je Odlukom o budžetu za 2023. godinu opredijelilo 50.000,00€ za potrebe sterilizacije, kastracije i vakcinacije uhvaćenih pasa lualica. Od početka godine u Skloništu za napuštene i izgubljene kućne ljubimce, izvršena je sterilizacija 96 pasa do sada, a ista akcija će se nastaviti do kraja ove godine kao i naredene godine.



Crna Gora
Glavni grad Podgorica

SEKRETARIJAT ZA FINANSIJSKE POSLOVE I ANALIZU BUDŽETA

JU za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci, predložio je preraspored sredstava u okviru pojedinih pozicija, pa je tako traženo da se sa pozicije 4148 „usluge stručnog usavršavanja“, preusmjeri 1.000,00€ na poziciju 4141 „službena putovanja“ kod iste organizacione jedinice, kao i preraspored u okviru pozicije 4133 „materijal za posebne namjene“.

Odgovor: Primjedba je opravdana i prihvaćena

Sekretarijat za podršku biznis zajednici predložio je da se planirana sredstva na poziciji 4318 „ostali transferi pojedincima“ u iznosu od 367.000,00€, u okviru iste pozicije prerasporede na drugačiji način, dok planirani iznos sredstava ostaje nepromijenjen.

Odgovor: Primjedba je opravdana i prihvaćena

Služba skupštine predložila je da se obezbijede sredstva u iznosu od 1.500,00€, kako bi se obezbijedili pokloni za zaposlene koji imaju više od 40 godina radnog staža.

Odgovor: Primjedba je opravdana i prihvaćena

Komunalna inspekcija, dostavila je predlog da se izvrši preraspored u okvirima planiranih sredstava za tekuće izdatke, imajući u vidu da se nabavka administrativnog materijala i materijala za posebne namjene neće realizovati u cjelosti kako je bilo planirano.

Odgovor: Primjedba je opravdana i prihvaćena

JU Muzeji i galerije, dostavili su predlog da se obezbijede dodatna sredstva za poziciju 4133 „materijal za posebne namjene“ u iznosu od 3.000,00€, 4145 „usluge prevoza“ u iznosu od 2.000,00€ i 4149 „ostale usluge“ u iznosu od 10.000,00€, uz napomenu da će se iste iskoristiti za potrebe realizacije programskih aktivnosti te advokatske usluge za potrebe parničnih postupaka za sporove iz radnog odnosa.

Odgovor: Primjedba je opravdana i prihvaćena

Sekretarijat za komunalne poslove, predložio je da se izvrši preraspored u okvirima planiranih sredstava za tekuće izdatke i dodatno tražio da se obezbijede sredstva u iznosu od 10.000,00€ za nabavku kompjuterske opreme i iznos od 5.000,00€ za nabavku kancelarijskog namještaja.

Odgovor: Primjedba je opravdana i prihvaćena



Odbojkaški klub „Budućnost Volley“ predložio je da se iz budžeta Glavnog grada Podgorica obezbijede dodatna sredstva u iznosu od 15.000,00€ do kraja godine. Ovo imajući u vidu da je isti odbojkaški klub u vlasništvu Glavnog grada, te da se kao takav finansira sredstvima Glavnog grada. Odlukom o budžetu Glavnog grada za 2023. godinu ovom klubu opredijeljena su sredstva u iznosu od 100.000,00€, koja nijesu dovoljna za njegovo nesmetano funkcionisanje.

Odgovor: Odbojkaški klub „Budućnost Volley“ je klub koji već duži vremenski period u kontinuitetu postiže zapažene rezultate, koji su doprinijeli da se odbojka u našem gradu ponovo vrati na velika vrata i da se sve veći broj djece bavi sportom. Poštujući zalaganje uprave kluba za ovakve rezultate, eventualno povećanje razmotrićemo prilikom izrade Odluke o budžetu Glavnog grada za 2024. godinu, imajući u vidu činjenicu da je Glavni grad u 2023. godini planirao sredstva u iznosu od 100.000,00€ za potrebe ovog kluba, što je više u odnosu na izdvajanja po istom osnovu u 2022. godini koja su iznosila 80.000,00€ i značajno više u odnosu na 2021. godinu kada je po osnovu transfera ovom klubu prenešeno 50.000,00€.

„Tržnice i pijace“ doo, predložile su sagledavanje mogućnosti obezbjeđenja dodatnih sredstava na ime transfera ovom privrednom društvu. Kao razlog potrebe obezbjeđivanja dodatnih sredstava navode činjenicu smanjenja prihoda, prevashodno iz razloga što je pijaca u Tuzima shodno Odluci Skupštine Glavnog grada Podgorica, pripala istoimenoj opštini Tuzi, a ista je bila druga pijaca po приходima za ovo društvo. Na drugoj strani svi ostali troškovi su značajno uvećani usled inflacije, a cijene usluga nijesu mijenjane dugi niz godina, tačnije od otvaranja objekata. Naglašavaju da se sagleda mogućnost transfera većih sredstava kako bi se održao kontinuitet blagovremenog servisiranja svih usluga koje pružaju;

Odgovor: Vezano za zahtjev „Tržnice i pijace“ doo, istom se ne može udovoljiti, tačnije navedeno privredno društvo ne vrši javnu funkciju, imajući u vidu da je održavanje pijaca individualna komunalna potrošnja, pa po tom osnovu nema pravo na obezbjeđenje sredstava iz Budžeta Glavnog grada Podgorica. Istim povodom pribavljeno je i mišljenje Sekretarijata za komunalne poslove koji u skladu sa članom 8 stav 1 tačka 11 Odluke o organizaciji i načinu rada uprave Glavnog grada (“Sl. list CG – opštinski propisi”, br: 3/18, 43/18, 6/20, 10/20, 36/21, 5/22, i 30/23), između ostalih nadležnosti vrši i upravni nadzor i poslove ostvarivanje prava osnivača u javnim službama koje obavljaju stambene i komunalne djelatnosti tj. između ostalih i za doo “Tržnice i pijace”.



“Sportski objekti” d.o.o. dostavili su primjedbe koje se odnose na sredstva koja su Odlukom o izmjenama i dopunama Odluke o budžetu Glavnog grada Podgorica za 2023. godinu opredijeljena ovom privrednom društvu.

Prije svega tražili su povećanje oredijeljenih sredstava za javnu funkciju sa planiranih 1.000.000,00€ na 1.403.280,00€ u odnosu na osnovnu djelatnost društva koja se odnosi na djelatnost od javnog interesa i koja se realizuje kroz upravljanje sa sedam sportskih objekata, njihovo održavanje, pružanje usluga vrhunskom sportu za treninge, takmičenja i građanima za sportsku rekreaciju, ističući činjenicu da skoro svi objekti imaju monopolističku poziciju na tržištu sportskih objekata Crne Gore, po pitanju standarda međunarodnih sportskih asocijacija i isti se ne smiju koristiti za druge komercijalne namjene kulturno-zabavnog karaktera koje bi mogle donijeti prihode ovom društvu. Naveli su pojedine troškove, te činjenicu da iste ne mogu racionalizovati, posebno usljed prisutne inflacije. Takođe su tražili da se planiraju sredstva za izmirenje neizmirenih obaveza Glavnog grada za 2022. godinu za javnu funkciju u iznosu od 151.345,68€ koji iznos isto društvo potražuje od Glavnog grada, te su tražili da se planiraju sredstva za izmirenje obaveza za pružene usluge u iznosu od 114.710,00€ koje je to društvo pružilo Vaterpolo i plivačkom savezu Crne Gore, Studentskom sportskom savezu i Rukometnom savezu Crne Gore, po osnovu protokola i sporazuma koje su navedeni savezi sklopili sa Glavnim gradom Podgorica.

Odgovor: U vezi sa primjedbama doo “Sportski objekti”, a na osnovu mišljenja Sekretarijata za kulturu i sport koji u skladu sa Odlukom o organizaciji i načinu rada uprave Glavnog grada (“Sl list CG”, br: 3/18, 43/18, 6/20, 10/20, 36/21, 5/22 i 30/23) vrši upravni nadzor i poslove ostvarivanje prava osnivača u javnim službama, između kojih i u “Sportski objekti” d.o.o., traženo povećanje sredstava se ne može prihvatiti.

Jedno od osnovnih opredeljenja u razvoju sporta u našem gradu je pomoć klubovima u sprovođenju trenažnog procesa u sportskim sadržajima kojima raspolažu “Sportski objekti” d.o.o. Gradonačelnik Glavnog grada donosi Odluku o dodjeli termina sportskim organizacijama i Odluku o korišćenju termina sportskih subjekata u d.o.o. “Sportski objekti” Podgorica, koji termini se ustupaju na korišćenje na teret sredstava Budžeta Glavnog grada, na osnovu člana 58 Zakona o lokalnoj samoupravi (“Sl. list CG”, br: 2/18, 34/19 i 38/20), člana 100 i 102 Statuta Glavnog grada (“Sl. list CG-opštinski propisi”, br: 08/19, 20/21), člana 19 stav 11 Odluke o finansiranju sporta u Glavnom gradu (“Sl. list CG - opštinski propisi”, br: 38/21), a na predlog Komisije koju obrazuje gradonačelnik. U skladu sa Pravilnikom o bližim kriterijumima za sufinansiranje sportskih subjekata, Sekretarijat za kulturu i sport klubovima opredjeljuje broj godišnjih sati za izvođenje trenažnog procesa u sadržajima “Sportski objekti” d.o.o.



Crna Gora
Glavni grad Podgorica

SEKRETARIJAT ZA FINANSIJSKE POSLOVE I ANALIZU BUDŽETA

Na osnovu raspoloživih podataka o iskorišćenim terminima/utrošenim satima treninga sportskih subjekata odnosno organizacija, koji su ustupljeni na korišćenje na teret sredstava Budžeta Glavnog grada, opredijeljena sredstva u iznosu od 1.000.000,00€ odgovaraju odobrenom fondu časova koje se shodno navedenim odlukama obavezao da finansira Glavni grad, odnosno svako povećanje sredstava za ovu namjenu društvo "Sportski objekti" d.o.o. ne bi moglo opravdati.

U vezi sa zahtjevom kojim je traženo da se planiraju sredstva za izmirenje neizmirenih obaveza Glavnog grada za 2022. godinu za javnu funkciju u iznosu od 151.345,68€, ista sredstva se ne mogu planirati imajući u vidu činjenicu da Glavni grad nema neizmirenih obaveza prema ovom privrednom društvu.

Kada je u pitanju zahtjev kojim su "Sportski objekti" d.o.o. tražili da se planiraju sredstva za izmirenje obaveza za pružene usluge u iznosu od 114.710,00€, koje je to društvo pružilo Vaterpolo i plivačkom savezu Crne Gore, Studentskom sportskom savezu Crne Gore i Rukometnom savezu Crne Gore, po osnovu protokola i sporazuma koje su navedeni savezi sklopili sa Glavnim gradom Podgorica, ističemo da kako Sporazumom o organizacionoj podršci evropskog prvenstva za kadetkinje broj: 01-018/23-2956 od 06.04.2023. godine, tako ni Protokolom o podršci organizaciji Evropskog kadetskog vaterpolo prvenstva u Podgorici u julu 2023. godine broj: 01-018/23-5005 od 16.06.2023. godine, Glavni grad se nije obavezao da će platiti "Sportskim objektima" d.o.o. usluge po osnovu predmetnih manifestacija, pa shodno tome ne postoji obaveza Glavnog grada da predvidi dodatna sredstva po tom osnovu.

Direkcija za imovinu Glavnog grada Podgorica, predložila je da se Odlukom o izmjenama i dopunama Odluke o budžetu Glavnog grada Podgorica za 2023. godinu predvide sredstva za izradu softverskog rješenja za evidenciju i popis imovine Glavnog grada u iznosu od 20.000,00€, shodno izvještaju Službe za unutrašnju reviziju čija je preporuka da se sagleda mogućnost izrade ili nabavke softverskog rješenja za evidenciju pokretnih i nepokretnih stvari u svojini Glavnog grada Podgorica, pomoću kojeg će se ustanoviti adekvatna kontrola unosa i promjene podataka. Zakonom o državnoj imovini propisana je obaveza organa opštine i javnih službi čiji je osnivač opština, da izvrše popis, procjenu i evidentiranje nepokretnih stvari koje su u njihovoj nadležnosti, te je predviđeno vođenje jedinstvene evidencije državne imovine u registru nepokretnosti koje vodi organ uprave nadležan za poslove imovine (elektronska baza podataka) čiji podaci moraju biti saglasni sa podacima iz katastra nepokretnosti, zbog čega je Direkcija za imovinu preduzela niz aktivnosti na prikupljanju podataka u cilju uspostavljanja predmetne evidencije.

Odgovor: Primjedba je opravdana i prihvaćena



Povodom dostavljenih primjedbi, prijedloga i sugestija Sekretarijat za finansijske poslove i analizu budžeta je izvršio sljedeće izmjene:

U bilansu izdataka izvršene su izmjene kod sledećih potrošačkih jedinica:

TEKUĆI IZDACI:

- **JU za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci**, pozicija 4148 „usluge stručnog usavršavanja“, smanjuje se za 1.000,00€ i planira u iznosu od 4.000,00€, pozicija 4141 „službena putovanja“ kod iste organizacione jedinice, povećava se za isti iznos i planira u iznosu od 3.000,00€, u okviru pozicije 4133 „materijal za posebne namjene“ vrši se preraspored sredstava pa se za materijal za proizvodnju i usluge smanjuje za iznos od 2.000,00€ i planira u iznosu od 5.800,00€, a troškovi za rad kuhinje se povećavaju za isti iznos, pa se planiraju u iznosu od 86.000,00€.
- **Sekretarijat za podršku biznis zajednici**, u okviru pozicije 4318 „ostali transferi pojedincima“ planirani iznos od 367.000,00€, preraspoređuje se na sledeći način: stimulisanje preduzetništva 20.000,00€, ostali programi u preduzetništvu 7.000,00€, podršku preduzetnicima 140.000,00€, podršku ženskom preduzetništvu 50.000,00€, podršku unapređenju preduzetništva 60.000,00€, podršku startup 60.000,00€ i podršku zanatlijama u iznosu od 30.000,00€.
- **Služba skupštine**, pozicija 4133 „materijal za posebne namjene“ umjesto 1.900,00€ planira se u iznosu od 3.400,00€.
- **JU „Muzeji i galerije“**, pozicija 4133 „materijal za posebne namjene“ planira se u iznosu od 15.000,00€, pozicija 4145 „usluge prevoza“ planira se u iznosu od 5.000,00€, a pozicija 4149 „ostale usluge“ planira se u iznosu od 46.000,00€.
- **Direkcija za imovinu**, planira se pozicija 4193 „izrada i održavanje softvera“ za softver za evidenciju i popis imovine u iznosu od 20.000,00€.
- **Sekretarijat za finansijske poslove i analizu budžeta**, pozicija 4131 „administrativni materijal“ umjesto 4.000,00€, planira se u iznosu od 7.600,00€, planira se pozicija 4146 „advokatske, notarske i pravne usluge“ u iznosu od 3.000,00€, pozicija 4144 „bankarske usluge“ umjesto 55.000,00€, planira se u iznosu od 60.000,00€, pozicija 4192 „izdaci po osnovu troškova sudskih postupaka“ umjesto 500.000,00€, planira se u iznosu od 510.000,00€, a pozicija 4326 „transferi privrednim društvima“ umjesto iznosa od 12.323.000,00€, planira se u iznosu od 12.196.000,00€.



Crna Gora
Glavni grad Podgorica

SEKRETARIJAT ZA FINANSIJSKE POSLOVE I ANALIZU BUDŽETA

Dostavljene sugestije i prijedlozi potrošačkih jedinica koji se odnose na preraspodjelu u okvirima planiranih sredstava za tekuće izdatke izvršene su i kod: Uprave lokalnih javnih prihoda, Sekretarijata za saobraćaj, Službe za međunarodnu saradnju Komunalne inspekcije, Sekretarijata za lokalnu samoupravu, Službe gradonačelnice, Službe za građane, Sekretarijata za planiranje prostora i održivi razvoj.

KAPITALNI IZDACI:

U okviru kapitalnih izdataka, izvršene su određene izmjene na predlog Sekretarijata za kulturu i sport, v.d. glavne gradske arhitektice Duške Mačić i zamjenika Gradonačelnice Luke Rakčevića, tako da pozicija 4412 „Izdaci za lokalnu infrastrukturu“ umjesto 41.123.700,00€ iznosi 40.848.700,00€, pozicija 4413 „Izdaci za građevinske objekte“ umjesto 1.273.000,00€ iznosi 1.303.000,00€, pozicija 4415 „Izdaci za opremu“ umjesto 4.810.100,00€ iznosi 5.601.100,00€, a pozicija 4416 „Izdaci za investiciono održavanje“, umjesto 2.856.000,00€ iznosi 3.086.000,00€, dok se ukupan kapitalni budžet nije mijenjao i iznosi **50.838.800,00€**.

Sekretarijat za finansijske poslove i analizu budžeta je razmotrio sve pristigle primjedbe, sugestije i prijedloge i sačinio konačan tekst Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o budžetu Glavnog grada Podgorica za 2023. godinu, na iznos od 105.620.000,00 eura.

Nacrtom predloženi budžetski okvir za 2023. godinu se nije mijenjao, već su izvršene određene izmjene i preraspored predloženih sredstava.

Prosječna ocjena kvaliteta javne rasprave, na skali od 1 do 5, bila je 4,9, dok je prosječna ocjena uspješnosti javne rasprave bila takođe 4,9.

VD SEKRETAR
Baša Špadijer